# 揽梦入"淮"携手同行

我市多措并举助力青年人才从"起跑"到"起飞"

"同学们,'5· 20'是我们对大家的 真挚告白,前路漫 漫,衷心祝愿大家昂 首向前,继续书写人 生新的精彩华章;临 别依依,盛情邀请各 位揽梦入'淮',同我 们一道把周总理家 乡建设得更加美 好!"5月20日晚,在 "青春留淮,虎力全 开"2022届淮安大 学生云毕业典礼上, 市委副书记、市长史 志军向驻淮高校毕 业生们发出直情告 白,盛情邀请大家揽 梦入"淮"、携手同

青年人才是未 来领军人才、战略人 才的重要后备力 量。近年来,我市立 足未来发展需要,大 力实施淮安籍大学 生"雁归"、驻淮高校 优秀毕业生"留凤" 工程,集中开展"名 校优生""名企优才 引进工作,为青年人 才送上政策"大礼 包"、铺设成长"快车 道",为淮安高质量 发展注入源源不断 的新鲜血液。

行。

#### 发放政策礼包 让青年人才"如鱼得水"

杨帮和谢盼的关系,在 大学毕业后由同学变为合伙 人,两人回到淮安一起创 业。尽管创业之路颇为艰 辛,但是两人互相鼓励,一起 跑市场,坚持了下来。目前, 两人合伙创办的亿邦家政服 务有限公司带动200多名下 岗职工再就业。

"感谢政府部门帮助我 们圆了创业梦。"杨帮说,一 路走来,从几千元的初始创业补贴、租金补贴到几十万元的项目补贴、创业贷款,从针对性的创业指导到专业化的职业培训,"只要我们有问题和困难,政府部门都会及时提供帮助。"

"创"在淮安,"就"等你来。我市立足打造青年人才事业起步"第一站"和安居留居"好家园",先后出台"淮安

人才8条""促进大学生就业创业12条",向到淮安"333" 主导产业企业工作的大学生连续3年发放生活补贴和探亲交通补贴,在淮购买首套商品住房的发放购房补贴;对来淮安创业的大学生,提供初创、场租、运营、带动就业等多项补贴和支持政策,为青年人才成就事业、实现梦想助力加油。

#### 开辟绿色通道 让青年人才"显山露水"

浙江大学硕士研究生王 婧通过"名校优生"计划来到 淮安后,先后在清江浦区人 社局办公室、区人才发展中 心等岗位历练,从事招才引 智、项目申报、对接校企等工 作,在真抓实干中增强了本 领。近年来,我市各级各单 位充分认可引进的"名校优 生"的能力素质,并将他们作 为单位的骨干进行培养。 "名校优生""名企优才" 是淮安集中引进青年人才的 两大品牌。对青年人才,淮 安始终"高看一眼、厚爱三 分",如市、县(区)委组织部 对能力过硬、业绩突出的"名 校优生"择优纳入优秀年轻 干部进行培养,可以根据工 作需要按有关规定调任公务 员岗位。

近年来,我市累计引进

"名校优生"1800余人、"名企 优才"3万余人。在选聘优秀 应届毕业生工作中,通过开 展"名校优生""名企优才"等 活动,将选聘活动和淮安的 主导产业发展相结合,更加 突出人才与产业的匹配度、 与地方经济社会发展的衔接 性,促进人才链与产业链、创 新链深度融合,为淮安创新 发展注人动能。

#### 打造温馨环境 让青年人才"安心安居"

对初到淮安的青年人才而言,最关注的是"住有所居"问题。进入"十四五",围绕人才"住在哪"问题,我市大力推进高层次人才街区、人才小区建设,确保来淮创新创业青年人才住有所居、居有所乐。不久前,刚入职金湖县市场监管局的方梦洁搬进了人才公寓。"直接拎包人住,这里设施齐备、管理完

善,而且年轻人聚在一起,学 习交流的机会更多。"方梦洁 说。

我市在每年的5月20日 和9月20日分别举办大学生 集体毕业典礼、集体开学典 礼、青年人才集体婚礼等活 动,用"爱您"的浪漫谐音向 人才告白,以城市的最高礼 遇和最大诚意向人才致敬。 在增强生活的舒适度方面。 我市打造了"来淮即安居"等特色品牌,以生活宜居"软实力"增强对人才的"吸引力"。我市还关注青年人才工作和生活状态,定期举办人才联谊等活动,搭建青年人才交流交友平台,帮助青年人才快速融入淮安,感受淮安的风土人情和魅力,丰富青年人才精神生活。

■融媒体记者 叶列



5月21日,盱眙县黄花塘镇通过直播活动,为当地农户拓展龙虾销路,助力乡村振兴。

■融媒体记者 刘志钧



#### "抗疫中的江苏好人"发布 **我市2人上榜**

本报讯 近日,省文明 办公布"抗疫中的江苏好 人"名单,我市潘晴、杨容 2人光荣上榜。

潘晴,女,1968年生, 淮安市第五人民医院检验 科主任。2022年新冠肺炎 疫情突发,潘晴带领团队 24小时轮番奋战在检验岗 位上,每天工作十几个小时,经常累得连筷子都握 不住。3月31日,她闻讯 报名支援外地核酸检测工 作,并于次日凌晨1点多到 达。在外地援助期间,她 主动请缨前往工作强度最大的工作组,日夜奋战在 样本检测岗位上。

杨容,女,1993年生, 淮安市妇幼保健院儿童健 康中心团支部委员。新冠 疫情发生以来,杨容主动 请缨支援外地核酸检测工 作。她注重完善机制、优 化流程,实现了全体队员 "零"感染目标。截至目 前,她先后出征五个城市 参加战"疫",总计145天, 护理确诊病例30余人次。

■融媒体记者 蔡雨萌

## 共建地球生命共同体 我市开展生物多样性保护宣传

本报讯 今年5月22 目前日是第29个"国际生物多 保护样性日",主题为"共建地 环境球生命共同体"。为增强社会各界对生物多样性的 境局保护意识,日前,我市采取 安市

社会各界对生物多样性的 保护意识,日前,我市采取 "线上+线下"相结合的方 式,开展生物多样性保护 宣传,鼓励公众自觉主动 参与生物多样性保护。

5月20日,我市启动 "2022年国际生物多样性 日"线上主题宣传活动。 此次活动由市生态环境 局,市自然资源和规划局 主办,南京大学环境规划 设计研究院承办。活动 中,南大环规院工程师王 明强汇报《淮安市生物多 样性调查成果》,南大环规 院工程师朱婷开展"淮安 市生物多样性科普知识' 讲座,为学员打开解读淮 安生物多样性的"大门"。 "通过学习,我们了解到淮 安的生物种类非常丰富,

目前达1491种,其中国家 保护物种达33种。"市生态 环境局工作人员介绍。

5月18日,市生态环境局在柳树湾公园举办淮安市2022年国际生物多样性日"水生生物多样性认知学习"线下实践活动。南大环规院工程师张赛赛带领市民现场学习水生生物采样方法、鱼类环境eDNA的收集方法,并耐心讲解河蚬、中国淡水蛏等底栖动物的特征。

绿色是淮安最亮底色,生态是淮安最大资源。生物多样性保护是践行生态文明理念、巩固生态资源优势、建设美丽淮安的重要举措。下一步,市生态环境局将深入开展生物多样性本底调查,编制实施《淮安市生物多样性保护规划》,不断提高生物多样性保护规划》,不断提高生物多样性保护水平。

■融媒体记者 吴海涛

### 走进科技 你我同行

2022年淮安市全国科技活动周启动

本报讯 5月20日, 2022年淮安市全国科技活动周暨淮安市第34届科普 宣传周正式启动。

今年全国科技活动周的主题是"走进科技,你我同行"。活动周期间,全市将结合本地实际,采式,取线上线下相结合的方式,取筑统主题和公众关切的的络康、减灾、食品安全、对明健康、碳达峰碳中和、航天科技、海洋科技等主要内容,集中开展科普阅读、产业+科普、公共安全科普、市级科普讲师团宣讲等联合行动,重点策划开展全国科

普教育基地开放、"科学传播小天使"评选、青少年科技模型航空模型竞赛、淮安市第三届青年科技奖评选、企业创新能力提升培训、"低碳交通、便捷安全"知识竞赛、全民科学素质知识网络竞赛等一系列活动,共计123场。

启动仪式上还举行了 淮安龙宫大白鲸极地海洋 世界全国科普教育基地、 全国"科创筑梦·助力'双 减'"科普行动试点城市揭 牌仪式,并为科技志愿服 务工作先进典型颁奖。

> ■融媒体记者 李蓉 通讯员 吴长青